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高畠町農業委員会第３５回総会議事録 
 

１．開催日時 令和５年４月２５日（火）午前９時００分から午前１０時００分 

２．開催場所 高畠町役場 第１委員会室 

３．出席委員（１３名） 

   会長      １番  山 口 令 和 委員 

２番 宇佐美   仁 委員 ３番 山 田 文 則 委員 

４番 菅 野 仁 一 委員 ５番 黒 田 雅 幸 委員 

６番 高 橋   稔 委員 ７番 横 山 裕 一 委員 

９番 長谷川 みどり 委員 １１番 齋 藤 真 徳 委員 

１２番 庄 司 和 美 委員 １３番 安 部 美 紀 委員 

１４番 佐 藤 泰 彦 委員 １５番 大 浦 健 一 委員 

４．欠席委員（３名） 

８番 戸 田 雄 市 委員 １０番 齋 藤 浩 紀 委員 

１６番 菅 野   誠 委員   

５．遅刻委員（‐名） 

    なし 

６．議事日程 

 第 １ 議事録署名委員の指名 

 第 ２ 会期の決定 

 第 ３ 付議事項 

  報第 ７９号  新規就農者の申出について…………………………………………………３件 

  報第 ８０号  農地法第３条の３第１項の規定による届出について……………………８件 

  報第 ８１号  農地法第１８条第６項の規定による通知について……………………２２件 

  議第１６７号  農地法第３条第１項の規定による所有権の移転許可申請に対する農業委員 

          会の許可について……………………………………………………………９件 

  議第１６８号  農地法第３条第１項の規定による賃貸借権の設定移転許可申請に対する農 

          業委員会の許可について…………………………………………………４０件 

  議第１６９号  農地法第３条第１項の規定による使用貸借権の設定移転許可申請に対する 
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          農業委員会の許可について………………………………………………１１件 

  議第１７０号  農地法第４条第１項の規定による許可申請に対する農業委員会の意見決定 

          について………………………………………………………………………２件 

  議第１７１号  農用地利用集積計画に対する農業委員会の意見決定について………２６件 

７．その他の事項 

８．報告事項 

９．農業委員会事務局職員 

    事 務 局 長  青 木   睦      事務局次長兼農地係長  山 口   充 

    主   任  遠 藤 未 貴      主   事  齋 藤 一 哉 
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事務局長 ただいまより第３５回高畠町農業委員会総会を開会いたします。 

初めに、高畠町農業委員会憲章唱和を行いますので、よろしくお願いしま

す。 

それでは、宇佐美代理、お願いいたします。皆さん、ご起立お願いしま

す。 

 

 （高畠町農業委員会憲章唱和） 

 

事務局長 ありがとうございました。 

それでは、山口会長よりご挨拶を頂戴いたします。会長、お願いいたしま

す。 

 

山口会長 大変お忙しいところ、総会のほうに出席を賜りまして、誠にありがとうご

ざいます。 

先ほど局長のほうからもありましたけれども、今年度より農業委員会事務

局長が専任ということでなってまいります。これにつきましても、昨今の農

業情勢につきましては非常に厳しいものがあるということで、また目標関係

も出てくるという流れもありますので、そういった中で皆さんのご意見を頂

戴しながら、今年度から進めてまいりたいなと考えております。 

また、職員の人事につきましては、ただいま申し上げられたように新しい

スタッフとなりました。ただし、農地係長が兼任ということで、１人増加に

なると思っておりましたけれども、残念ながらならなかったということで、

今後、職員も頑張っていただきたいなと考えているところです。 

農作業のほうも、ひとまず一段落しながら、種まき等も終わったと思いま

す。また、果樹につきましては霜の害が相当出ている感じもありますので、

今後の管理については十分注意をなされまして、平年作まで、それ以上に持

っていっていただければ大変ありがたいなと思っております。 

今日は今年度４月の最初ということで、夕方、観桜会も開催される予定で

ございますので、そのときも、皆さんのそのような今後のご意見を頂戴しな

がら、楽しく過ごせればいいなと考えておりますので、ご協力をお願い申し
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上げまして、一言ご挨拶とさせていただきます。 

 

事務局長 会長、ありがとうございました。 

それでは、本日の欠席者の届出についてご報告いたします。８番戸田雄市

委員、１０番齋藤浩紀委員、今日の朝になりまして、１６番菅野 誠委員

より欠席の届けがありましたので、ご報告いたします。したがいまして、出

席委員は１６名中１３名で定足数に達しております。 

それでは、高畠町農業委員会総会会議規則第５条第１項により議長は会長

が務めることになっておりますので、以降の議事の進行は山口会長にお願い

したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

議 長 それでは、議事に入ります。 

まず、日程第１、議事録署名委員の指名についてでありますが、高畠町農

業委員会総会会議規則第１８条第２項の規定により、議長において指名させ

ていただくことにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 それでは、１１番齋藤真徳委員、１２番庄司和美委員にお願いいたしま

す。 

なお、本日の会議書記には事務局職員の遠藤主任を指名いたします。 

 

議 長 次に、日程第２、会期を決定いたします。 

お諮りします。本総会の会期は、本日１日限りと決定したいと思います。

これにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、会期を本日１日限りと決定いたします。 
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議 長 次に、日程第３、報第７９号「新規就農者の申出について」３件を議題

といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご報告いたします。 

 

【報第７９号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方ございますか。 

では、６ページの９番ですけれども、補助金が○○円、これは下にかかる

金額になるのではないのかなと考えたんですけれども、どうでしょうか。遠

藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 こちらの補助金○○円につきましては、こちら算出の基

礎、下に書いてあります噴霧器、電気柵等購入に充てる補助金ということで

す。 

 

議 長 では、借入金はないんだよね。 

 

番 外 《遠藤主任》 はい、借入金はない予定です。 

 

議 長 ということで一応、表示的なところであります。 

ほかに何かございますか。１４番。 

 

１４番 ３ページの○○さんの案件なんですが、新規就農に関しては何も問題はな

いと思いますが、この方の借りる園地に関して、ちょっといろいろとやり取

りがあったので、そのご報告だけさせていただきたいんですが、この後、貸

し借りのほうでも出てくると思いますが、亡くなった○○さんの園地を借り
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る予定になっていると思いますが、その過程で○○さんが、ブドウ園のビニ

ールをもう既に業者のほうにきちっと注文なされていたということなんです

が、その業者さんのほうで、誰が借りるか分からないので、メーター切りし

てしまったやつなんですけれども、引き受けてもらえませんかということで

一旦、私のほうに来ました。 

○○さんが借りるということも分からなかったので、業者さんも早く納品

したいということだったもんで、いろいろ確かめることもなく、いいですよ

ということで一旦、引き受けたんですが、その後、担当地区推進委員さんの

ほうから電話ありまして、○○さんがまだビニール注文していないんだとい

うことで、一旦こっちで引き受けたんですけれども、○○さんのほうに譲っ

てもらえないかというやり取りがありましたので、そういった、こういう人

が借りる予定ですという、そういう情報などあれば、もうちょっとスムーズ

にいったのかなということもありますし、私以外で、もし山形のほうの農家

さんのほうに納品をお願いする形になれば、○○さんのほうでビニール、買

えないことはないとは思うんですけれども、そういうやり取りがありました

ので、一応ご報告とともに、何かそういう情報が前もっていただければいい

のかなというふうに思いましたので、よろしくお願いいたします。 

 

議 長 では、お互いそういう情報については連絡を取り合うということで、よろ

しくお願いしたいと思います。 

そのほかございますか。 

 

 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第７９号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第４、報第８０号「農地法第３条の３第１項の規定による届

出について」８件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・齋藤主事。 
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番 外 《齋藤主事》 ただいまの件について、ご報告いたします。 

 

【報第８０号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方ございますか。 

 

 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第８０号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第５、報第８１号「農地法第１８条第６項の規定による通知

について」２２件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご報告いたします。 

 

【報第８１号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方はございますか。 

 

 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第８１号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第６、議第１６７号「農地法第３条第１項の規定による所有

権の移転許可申請に対する農業委員会の許可について」９件を議題といた

します。 

事務局の説明を求めます。・・・齋藤主事。 
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番 外 《齋藤主事》 ただいまの件について、ご説明いたします。 

 

【議第１６７号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の報告書が提

出されておりますので、事務局の報告を求めます。・・・齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 申請番号１７番について、新江秀市推進委員より４月１７

日に現地調査を行い、未作付の状態となっているとの報告を受けておりま

す。 

申請番号１８番について、竹田昭二推進委員より４月１４日に現地調査を

行い、水稲作付されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号１９番について、伊藤吉衛推進委員より４月１７日に現地調査を

行い、畑として利用されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号２０番、２１番について、山木博一推進委員より４月１６日に現

地調査を行い、２０番については未作付の状態、２１番については荒れた状

態となっているとの報告を受けております。 

なお、２１番については荒廃農地再生の補助金を利用し、再生予定となっ

ております。 

申請番号２２番について、鈴木重昭推進委員より４月１６日に現地調査を

行い、水稲作付されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号２３番、２４番について、髙橋善之推進委員より４月１４日に現

地調査を行い、２３番については水稲作付、一部未作付の状態、２４番につ

いては畑として利用されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号２５番について、神保市和推進委員より４月１３日に現地調査を

行い、畑として利用されており問題ないとの報告を受けております。 

以上です。 
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議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 

では、もう一回、私からお願いします。申請番号１９番でしたけれども、

最初の転用申請はどんな感じだったっけか、目的は。齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 雪捨場としての申請でした。（「雪捨場だっけか」の声あ

り）はい。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１６７号の案件について、原案のとお

り決定するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第７、議第１６８号「農地法第３条第１項の規定による賃貸

借権の設定移転許可申請に対する農業委員会の許可について」４０件を議

題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 ただいまの件について、ご説明いたします。 

 

【議第１６８号を議案書をもとに朗読】 
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議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の報告書が提

出されておりますので、事務局の報告を求めます。・・・齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 申請番号８８番から９０番について、遠藤真二推進委員よ

り４月１６日に現地調査を行い、８８番は未作付の状態、８９番については

ブドウ栽培、一部未作付の状態、９０番についてはブドウ栽培されており問

題ないとの報告を受けております。 

申請番号９１番から９６番について、髙梨義崇推進委員より４月２０日に

現地調査を行い、全て水稲作付されており問題ないとの報告を受けておりま

す。 

申請番号９７番から１００番について、新江秀市推進委員より４月１７日

に現地調査を行い、９７番は水稲作付、９８番、９９番はブドウ栽培、１０

０番は水稲作付されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号１０１から１０５番について、竹田昭二推進委員より４月１４日

に現地調査を行い、１０１番から１０４番については水稲作付、１０５番に

ついてはアスパラ栽培されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号１０６番から２１ページの１１５番について、伊藤吉衛推進委員

より４月１７日に現地調査を行い、全て水稲作付されており問題ないとの報

告を受けております。 

申請番号１１６番、１１７番について、山木博一推進委員より４月１７日

に現地調査を行い、１１６番、１１７番ともにブドウ栽培されており問題な

いとの報告を受けております。 

申請番号１１８番、１１９番について、鈴木重昭推進委員より４月１６日

に現地調査を行い、ともに水稲作付されており問題ないとの報告を受けてお

ります。 

申請番号１２０番、１２１番について、近野元七推進委員より４月１５日

に現地調査を行い、水稲作付されており問題ないとの報告を受けておりま

す。 

申請番号１２２番から１２４番について、神保市和推進委員より４月１３
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日に現地調査を行い、１２２、１２３番は水稲作付、１２４番については畑

として利用されており問題ないとの報告を受けております。 

申請番号１２５番から１２７番について、鈴木陽一推進委員より４月１５

日に現地調査を行い、全て水稲作付されており問題ないとの報告を受けてお

ります。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１６８号の案件について、原案のとお

り決定するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第８、議第１６９号「農地法第３条第１項の規定による使用

貸借権の設定移転許可申請に対する農業委員会の許可について」１１件を

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 ただいまの件について、ご説明いたします。 
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【議第１６９号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の結果及び補

足説明をお願いいたします。・・・齋藤主事。 

 

番 外 《齋藤主事》 申請番号６番について、髙梨義崇推進委員より４月２０日

に現地調査を行い、水稲作付、ブドウ栽培、畑として利用されており問題な

いとの報告を受けております。 

申請番号７番から１５番について、新江秀市推進委員より４月１７日に現

地調査を行い、７番については水稲作付、ブドウ栽培、畑として利用されて

おり、８番から１５番については水稲作付されており問題ないとの報告を受

けております。 

申請番号１６番について、近野元七推進委員より現地調査を行い、ブドウ

栽培、一部未作付の状態となっているとの報告を受けております。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１６９号について、原案のとおり決定

するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 
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議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第９、議第１７０号「農地法第４条第１項の規定による許可

申請に対する農業委員会の意見決定について」２件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 ただいまの案件について説明いたします。 

 

【議第１７０号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 この案件については現地調査が行われておりますので、代表農業委員より

報告願います。１４番佐藤委員。 

 

１４番 １４番です。 

４月１７日ですけれども、事務局の山口次長、齋藤主事、私と山田委員と

４人で現地のほう調査に行ってまいりました。 

申請番号１番についてですけれども、現在、野菜を作付する準備として畑

を耕うんしているような状態でありました。事前着工もなく、何ら問題ない

ものと思って見てきました。 

申請番号２番についてですけれども、こちらのほうは草刈りがされている

状態で、何も作付された形跡はないという状態です。こちらのほうも事前着

工もなく、何ら問題ないものと思います。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 

 

 （質問、意見なし） 
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議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１７０号について、原案のとおり決定

するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第１０、議第１７１号「農用地利用集積計画に対する農業委

員会の意見決定について」２６件を議題といたします。 

初めに、３６ページの３７番案件１件を議題といたします。この案件は、

１４番佐藤委員の関連案件でありますので、佐藤委員の退席を求めます。 

 

 （佐藤委員 退席） 

 

議 長 事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご説明いたします。 

 

【議第１７１号、３７番を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 以上で説明が終わりました。これより議案に対する質疑に入ります。質疑

の方ございませんか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 
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それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております１件の案件について、原案のとおり決定す

るにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 佐藤泰彦委員の入室を許可いたします。 

 

 （佐藤委員 着席） 

 

議 長 次に、残りの２５件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご説明いたします。 

 

【議第１７１号、残りの２５件を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 以上で説明が終わりました。これより議案に対する質疑に入ります。質疑

の方ございませんか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております２５件の案件について、原案のとおり決定



 - 16 - 

するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、報告事項並びに今後の日程説明に入ります。 

最初に、青木事務局長。 

 

番 外 《青木局長》  

 

【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、農振専門委員会委員長報告。１４番佐藤泰彦委員長。 

 

１４番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、農業協同組合理事報告。４番菅野仁一理事。 

 

４ 番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、土地改良区理事報告。３番山田文則理事。 

 

３ 番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 その他ございませんか。 

ないようですので、以上で本日の総会を閉会といたします。 

 


